

“中国造纸网、毛毯团体应用标准” 立项启动会在北京举行

中国造纸学会造纸器材专业委员会 报道 2018年4月26日,由中国造纸学会造纸器材专业委员会组织召开的“中国造纸网、毛毯团体应用标准”立项启动会在北京举行。中国造纸学会秘书长曹春昱、常务副秘书长杜荣荣、中国造纸学会副秘书长齐晓东、中国制浆造纸研究院副总工程师刘文、全国造纸工业标准化技术委员会秘书长陈曦、学会单位副理事长周骏等造纸网、毛毯企业的专家以及国内具有代表性的其他造纸网、毛毯企业的代表等20余人参加了会议。

“十三五”期间,造纸行业将处于发展中的一个重要转折点,随着消费总量的增大和已达到满足内需、产需平衡的目标,国内市场需求增速将逐年降低。行业承受着需求增速下降和部分产品市场饱和的双重压力,面临着需求结构和营销模式的变化,进一步加剧了优胜劣汰的市场变化。同时,在国家环保政策日趋严格的形势下,造纸行业必须朝高速、绿色、节能等方向进行结构调整,行业集中度将有大幅提高,这也给我国造纸网、毛毯行业的发展创造了发展机遇,提出了更高要求。

会上,全国造纸工业标准化技术委员会就调研部分国内造纸企业造纸网、毛毯的应用情况做了简单介

绍,与会的造纸网、毛毯会员单位的代表也就各自企业的生产、技术和市场需求情况进行了交流。大家一致认为,造纸网、毛毯作为造纸装备中的重要部件,对造纸行业的节能减排发挥着十分关键的作用。随着大型造纸企业对高速纸机的青睐,高速纸机用网、毛毯已成为今后发展的重点,具有广阔市场空间。国内造纸网、毛毯企业需要创新思维,提高产品质量和服务效率,提高造纸网、毛毯对当前造纸行业形势的适应能力,更好地满足我国造纸行业的发展需求,提高造纸网、毛毯行业在造纸装备行业的话语权,提升国产造纸网、毛毯的国际竞争力和市场占有率,逐步实现替代进口,助力我国造纸行业的发展。

按照我国造纸网、毛毯行业新经济环境下的发展趋势,团体应用标准的制定将会更好地展示我国造纸网、毛毯行业在基础理论、产品研发和应用过程中取得的巨大成就,同时展现企业核心竞争力、企业品牌形象,拓展产品应用空间,拓展现有和布局未来市场。按照“专业化、数据化、标准化”这样的模式为造纸企业提供延伸技术服务,引领企业以技术研发为先导,为主流造纸机提高运行效率创造新价值,做专家型企业。致力于做世界一流的造纸网、毛毯服务企业,并在学术、技术和应用领域共同构建公平的竞争环境。此标准的制定将开创国内外造纸网、毛毯行业团体应用标准的先河,具有里程碑的意义,必将对我国造纸、造纸网和造纸毛毯行业的技术进步和发展,起到巨大的推动作用,同时也为学会会员单位立足国内、走向世界起到学术支撑和技术保护作用。

与会代表对中国造纸学会鼓励会员单位按所属领域制定团体应用标准这项工作给予的支持表示感谢。■

